

Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Семье состояла из: отец Яков, мать Цага, брат Эдуард, брат Олег, сестра Люся и я-Нина. Отец работал портным в артели, мама была домохозяйка и занималась воспитанием детей. Мы - дети посещали детский сад. Жили в дедушкиной квартире с семьей папиного брата. Отец принимал участие в финской войне. Вернувшись с войны в 1940 году и снова приступил к работе по специальности.

Расскажите о Вашей жизни во время войны

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

В начале войны отец был призван на фронт. Семья осталась жить в Ленинграде в надежде на скорое окончание войны. Город оказался в окружении немецких войск и тем самым жители оказались в блокаде. Город подвергался обстрелам и мама с детьми спускалась с 6^{го} этажа в убежище, такая ситуация случалась очень часто. Бегали слуган, когда приходилось ночевать в подвале-убежище. Постоянно испытывали зубную боль и холода. Откапывать печь было тяжело, приходилось собирать всё что горит и хотя бы чуть чуть поддерживать тепло в квартире. Мама тяжело заболела от голода и в 1943 году умерла в своей постели, брат и сестра также умерли во время блокады. Соседка по квартире Матрёна

Миренкова ходила по раскритым частям квартир, где лежали труны, собирала мешочки на столе картонки не использованные и раздавала их детям, т.е. отбрасывала их и кормила детей. В конце 1943, начале 1944 года военные ходили по домам, собирали детей и отправляли в детский дом. Так и я с братьями Эдиком попал в детдом, где я пробыла до 1953 года. Там же и окончила 7 классов. В дет. доме также продолжали гибнуть дети от голода и холода.

Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:

В 1953 году по рекомендации дет. дома начала работать на ткацкую фабрику, и тем временем продолжила учиться в вечерней школе. Учеба в техникуме 1956-1960гг. Работа в военном госпитале медсестрой до репатриации. В 1960 году вышла замуж за Марка Вульф. Родила сына в 1961 году, и второго сына в 1973 — Александр, и старший Михаил. В 1990 году репатрировалась в Израиль вместе с семьей старшего сына.

Расскажите о Вашей жизни в Израиле

(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

Переманили войну в Переисском заливе, живье в Бат-Яме. От инсульта умер муж в 1991 году. Работала 5 лет в Бат-Яме в бейт-эвоте металелет. Затем переехала в Беэр-Шеву в благоустроенную коммунальную квартиру. Помогала по хозяйству в гостевой квартире пожилому герберу. Имею 3х внуков — две девочки и один мальчик. Шуву на пособие по старости.